Понятие экстремизма и терроризма

Термин «экстремизм» обнаруживает свои корни в латинском языке, переводится как «крайний» и означает приверженность крайним взглядам а также крайним мерам. Среди таких мер можно отметить провокацию беспорядков, террористические акции. В России юридическое определение того, какие действия считаются экстремистскими, содержится в статье 1 Федерального Закона № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности». 

В соответствии с поправками от 29.04.2008 к экстремистской деятельности относятся:

насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии;

воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения;

воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения;

совершение преступлений по мотивам, указанным в пункте «е» части первой статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации;

пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения;

публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения;

публичное заведомо ложное обвинение лица, занимающего государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей статье и являющихся преступлением;

организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;

финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путём предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.

Терроризм является воплощением экстремистских взглядов в действии. Как правило, такие действия направлены на причинение ущерба социальной инфраструктуре, уничтожение людей путем совершения террористических актов с целью воздействия на органы государственной власти для принятия решений необходимых экстремистским группировкам.

Противодействие экстремизму и терроризму является одним из важнейших направлений деятельности органов прокуратуры Российской Федерации. Оно осуществляется посредством принятия профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, проведения проверок антитеррористической защищенности объектов жизнедеятельности, контроля за работой органов местного самоуправления и правоохранительных органов в этой сфере.
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