
Статьей 2 Федерального закона от 06 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» установлено, что приоритет мер предупреждения терроризма, системность и комплексное использование политических, информационно-пропагандистских, правовых, социальных и иных мер противодействия терроризму являются одними из основных принципов по противодействию терроризма в Российской Федерации.
Несоблюдение вышеуказанных требований Федерального закона влечет значительное снижение уровня антитеррористической защищенности объектов и в случае совершения на его территории преступления террористической направленности (террористический акт, захват заложника и т.д.) может повлечь значительное увеличение количества пострадавших лиц, степени тяжести вреда, причиненного их здоровью, а также размера причиненного материального ущерба.
Прокуратурой района систематически проводятся проверки исполнения законодательства на данном направлении.
Так, в феврале-марте 2016 года прокуратурой Кочковского района проведена проверка по соблюдению законодательства в сфере антитеррористической защищённости учреждениями, осуществляющими деятельность на территории Кочковского района.
В ходе проверки установлено, что антитеррористическая защищенность ГБУЗ НСО «Кочковская ЦРБ», ГБПОУ НСО «Кочковский межрайонный аграрный лицей», МКДОУ Быструхинский д/с «Колосок», МКДОУ Новоцелинный д/с «Ромашка», МКОУ «Быструхинская СШ», МКОУ «Новорешетовская СШ», МКОУ «Новоцелинная СШ», МКОУ «Республиканская ОШ», МКУДО «Детская школа исскуств», МКУК «Быструхинское СКО», МКУК «Новорешетовское СКО», МКУК «Новоцелинное СКО» не соответствует предъявляемым требованиям, имеют место нарушения законодательства.
А именно в указанных учреждениях были выявлены такие факты как:
‑ отсутствие системы оповещения об угрозе совершения или о совершении террористического акта;
‑ отсутствие системы видеонаблюдения или установленная система видеонаблюдения не просматривает весь периметр территории;
‑ отсутствие уличного освещения.
В связи с выявленными нарушениями руководителям данных учреждений были внесены представления об устранении нарушений.
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