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СТАТЬИ ПРОКУРОРА

*Ужесточение требований к усыновителям                                                                                                     *Уголовная ответственность за порчу общественного имущества                                                                               * Право каждого осужденного за преступление просить о смягчении наказания закреплено Основным законом России                                                                                                                                               * Подготовка лиц, желающих принять на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей * Административная ответственность за нарушение противопожарного законодательства                    * С 1 января 2015 года вступили в силу важные изменения законодательства, касающиеся административной ответственности за нарушения трудового законодательства                                                 * Трудоустройство бывшего  государственного (муниципального) служащего                                                  *Ответственность за невыполнение требований прокурора                                                                                    * Ответственность за нарушение трудового законодательства                                                                         * О взыскании задолженности по заработной плате                                                                                               * Помощь отдельным категориям заемщиков по ипотечным кредитам                                                                  * Об уголовной ответственности лиц, в обязанности которых входит соблюдение требований правил оборота наркотических средств и психотропных веществ или контроль за их соблюдением, за нарушение указанных правил
Ужесточение требований к усыновителям

Федеральным законом от 20 апреля 2015 года № 101-ФЗ в статью 127 Семейного кодекса Российской Федерации внесено изменение, согласно которому лица, имевшие судимость либо подвергавшиеся уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства личности, против семьи и несовершеннолетних, против здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности, относящиеся к преступлениям небольшой и средней тяжести, могут выступать усыновителями, если судом такие лица будут признаны не представляющими опасность для жизни, здоровья и нравственности усыновляемого ребенка.

При вынесении решения об усыновлении ребенка таким лицом суд учитывает обстоятельства деяния, за которое это лицо подвергалось уголовному преследованию, срок, прошедший с момента совершения деяния, форму вины, обстоятельства, характеризующие личность, в том числе поведение такого лица после совершения деяния, и иные обстоятельства в целях определения возможности обеспечить усыновляемому ребёнку полноценное физическое, психическое, духовное и нравственное развитие без риска для жизни ребенка и его здоровья.

Помощник прокурора Кочковского района  юрист 1 класса                                           А.Б.Селедцов  
Уголовная ответственность за порчу общественного имущества.
Осквернение зданий или иных сооружений, порча имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах, является уголовно наказуемым деянием и, согласно санкции статьи 214 Уголовного кодекса РФ, наказывается штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.

Осквернение выражается различными действиями, приводящими к обезображиванию пользующихся общественным вниманием зданий и сооружений.                                                                                  К таким действиям могут относиться: нанесение непристойных изображений и надписей, наклеивание плакатов, репродукций, фотографий аморального содержания, пачкание красками, нефтепродуктами, нечистотами, обезображивание и повреждение памятников истории и культуры, общественно значимых зданий и сооружений. Осквернение может также заключаться в глумлении над общепринятыми духовными и историческими ценностями (размещение фашистской символики или нацистских лозунгов в местах, связанных с борьбой против фашизма; нанесение изображений и надписей, оскорбляющих чувства верующих, на культовых зданиях и сооружениях и т.д.).

Не образуют состава преступления действия по нанесению надписей, рисунков и других изображений, не оскорбляющих общественной нравственности (коммерческая реклама, информационные сообщения, политическая или религиозная пропаганда, рисунки и надписи, не имеющие аморального содержания, и т.д.).

Следует иметь ввиду, что под сооружениями понимается построенные людьми недвижимые объекты, находящиеся в коллективном или индивидуальном пользовании, - стадионы, мосты, ограды, путепроводы и др.

Порча имущества заключается в приведении его в полную или частичную непригодность.

В соответствии со ст. 214 УК РФ ответственность за порчу имущества, предназначенного для общественного использования, наступает независимо от формы собственности. Способы порчи могут быть различными: нанесение механических повреждений, покрытие красящими или клеящими веществами, заливание нечистотами и др.

Уголовная ответственность за данное преступление наступает с 14 лет.

Частью 2 статьи 214 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за вандализм, совершенный группой лиц, а равно по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. Уголовным законом за указанные действия предусмотрено наказание в виде ограничения свободы на срок до трех лет либо лишения свободы на срок до трех лет.

И.о. заместителя прокурора  Кочковского района  юрист 1 класса                                   И.В. Макалев 
Право каждого осужденного за преступление просить о смягчении наказания закреплено Основным законом России
Статьей 50 Конституции Российской Федерации установлено право каждого осужденного за преступление просить о смягчении наказания. Это право является непосредственным выражением конституционных принципов уважения достоинства личности, гуманизма, справедливости и законности.

В статьях 79, 93 Уголовного кодекса РФ (далее - УК РФ) и статье 175 Уголовно-исполнительного кодекса РФ (далее - УИК РФ) в обеспечение реализации данного права осужденного, отбывающего наказание в виде лишения свободы, закреплены основания, условия и порядок обращения такого лица в суд с ходатайством об условно-досрочном освобождении.

В силу части 1 статьи 175 УИК РФ об условно-досрочного освобождения осужденного, отбывающего лишение свободы, вправе ходатайствовать перед судом также его адвокат и законный представитель. Процессуальный порядок разрешения ходатайств об условно-досрочном освобождении регламентирован пунктом 2 части 1 статьи 399 Уголовно-процессуального кодекса РФ (далее - УПК РФ).

В соответствии с действующим законодательством условно-досрочное освобождение может быть применено только после фактического отбытия осужденным:

а) не менее 1/3 срока наказания, назначенного за преступление небольшой или средней тяжести;

б) не менее 1/2 срока наказания, назначенного за тяжкое преступление;

в) не менее 2/3 срока наказания, назначенного за особо тяжкое преступление, а также двух третей срока наказания, назначенного лицу, ранее условно-досрочно освобождавшемуся, если условно-досрочное освобождение было отменено по основаниям, предусмотренным частью 7 статьи 73 УК РФ;

г) не менее 3/4 срока наказания, назначенного за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, а равно за тяжкие и особо тяжкие преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также за преступления, предусмотренные статьями 205, 205.1, 205.2, 205.3, 205.4, 205.5 и 210 УК РФ;

д) не менее 4/5 срока наказания, назначенного за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших четырнадцатилетнего возраста.

Фактически отбытый осужденным срок лишения свободы не может быть менее 6 месяцев.

При рассмотрении ходатайства осужденного об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания суд учитывает поведение осужденного, его отношение к учебе и труду в течение всего периода отбывания наказания, в том числе имеющиеся поощрения и взыскания, отношение осужденного к совершенному деянию и то, что осужденный частично или полностью возместил причиненный ущерб или иным образом загладил вред, причиненный в результате преступления, а также заключение администрации исправительного учреждения о целесообразности его условно-досрочного освобождения.

Лицо, отбывающее пожизненное лишение свободы, может быть освобождено условно-досрочно, если судом будет признано, что оно не нуждается в дальнейшем отбывании этого наказания и фактически отбыло не менее двадцати пяти лет лишения свободы. Условно-досрочное освобождение от дальнейшего отбывания пожизненного лишения свободы применяется только при отсутствии у осужденного злостных нарушений установленного порядка отбывания наказания в течение предшествующих трех лет.

Лицо, совершившее в период отбывания пожизненного лишения свободы новое тяжкое или особо тяжкое преступление, условно-досрочному освобождению не подлежит.

Федеральным законом от 23.07.2013 № 221-ФЗ «О внесении изменений в статью 83 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 399 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» внесены изменения в УПК РФ, согласно которым при рассмотрении вопросов об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания осужденных, в судебном заседании вправе также участвовать потерпевший, его законный представитель и (или) представитель. Потерпевший, его законный представитель и (или) представитель могут участвовать в судебном заседании непосредственно либо путем использования систем видеоконференцсвязи. Потерпевший, его законный представитель и (или) представитель должны быть извещены о дате, времени и месте судебного заседания, а также о возможности их участия в судебном заседании путем использования систем видеоконференц-связи не позднее 14 суток до дня судебного заседания.

Указанный Федеральный закон вступил в силу с 03.08.2013.

И.о. заместителя прокурора Кочковского района юрист 1 класса                        И.В.Макалев
Подготовка лиц, желающих принять на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей

Психолого-педагогическая и правовая подготовка лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей предусмотрена ч. 4 ст. 127 Семейного кодекса РФ.

В целях содействия психолого-педагогической и правовой подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, осуществляется их подготовка по программе, утвержденной органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Организация подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, осуществляется органами опеки и попечительства за счет и в пределах средств, которые предусматриваются на эти цели в бюджете субъекта Российской Федерации.

Требования к содержанию программы подготовки, порядок организации и осуществления деятельности по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, и форма свидетельства о прохождении такой подготовки на территории Российской Федерации утверждаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Порядок подготовки утвержден приказом Минобрнауки России от 13.03.2015 №235 и вступает в силу с 24.05.2015.

К подготовке привлекаются специалисты, имеющие профессиональное образование по профилю, соответствующему преподаваемому разделу программы подготовки, а также лица, имеющие опыт воспитания детей, оставшихся без попечения родителей.

Подготовка организуется таким образом, чтобы обеспечивалась ее регулярность и территориальная доступность для граждан, проживающих на территории субъекта Российской Федерации. Период ожидания гражданами начала проведения подготовки не должен превышать тридцати календарных дней.
Органы опеки и попечительства и (или) организации обеспечивают возможность прохождения подготовки в удобное для граждан время, в том числе в вечернее время, в выходные и нерабочие праздничные дни.

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации самостоятельно определяют содержание разделов и трудоемкость программы, требования к уровню подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами, успешно ее освоивших, форму проведения подготовки (очную или очно-заочную), а также использование дистанционных методов подготовки при ее проведении в очно-заочной форме.

Период проведения подготовки не должен быть менее 5 календарных дней и более 180 календарных дней.

Зачисление граждан на курс подготовки осуществляется органами опеки и попечительства или организациями по их письменному заявлению при обращении в орган опеки и попечительства или в организацию. В заявлении должны быть указаны фамилия, имя, отчество (при наличии) гражданина, его место жительства.

Гражданин при подаче заявления предъявляет паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность.

Граждане проходят подготовку в органах опеки и попечительства или организациях независимо от места жительства на территории Российской Федерации.

Органом опеки и попечительства и (или) организацией обеспечивается предоставление гражданам справочных, информационных и методических материалов по вопросам, включенным в программу подготовки.

Психологическое обследование граждан в процессе подготовки проводится только с их письменного согласия. Результаты психологического обследования передаются гражданину лично. Результаты психологического обследования направляются в орган опеки и попечительства только с письменного согласия гражданина.

По окончании подготовки органом опеки и попечительства или организацией не позднее 3 рабочих дней с момента ее завершения гражданину лично выдается свидетельство о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации, по форме, утвержденной приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 августа 2012 г. № 623. По письменному заявлению гражданина свидетельство направляется ему заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
Помощник прокурора Кочковского района  юрист 1 класса                  А.Б.Селедцов
Административная ответственность за нарушение противопожарного законодательства

По инициативе прокуратуры района 15.05.2015 в актовом зале Администрации Кочковского района проведено заседание межведомственной рабочей группы по противодействию возникновению и распространению лесных пожаров с участием представителей органов местного самоуправления района, руководителей сельхозпредприятий и Доволенского лесничества, а также ОНД ГУ МЧС России по Новосибирской области.

На заседании рабочей группы обсуждались вопросы предотвращения возникновения и распространения лесных пожаров на территории района. Руководителям сельхозпредприятий были вручены предостережения о недопустимости нарушения правил пожарной безопасности при проведении сельскохозяйственных работ.

Вместе с тем, на территории района зарегистрировано 3 сельхозпала, за которые граждане и должностные лица привлечены к административной по ответственности по ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ. В связи с чем, прокуратура района разъясняет следующее.

В соответствии с постановлением Губернатора Новосибирской области от 22.04.2015 №81 «Об установлении начала пожароопасного сезона на территории Новосибирской области в 2015 году» на территории Кочковского района с 25.04.2015 открыт пожароопасный сезон.

За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы и других лесных горючих материалов с нарушением требований правил пожарной безопасности на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и лесным насаждениям и не отделенных противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра, предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) в виде административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до двадцати пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей.

За нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима – ч.3 ст.8.32 КоАП РФ - наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
Нарушение правил пожарной безопасности, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека (ч. 4 ст.8.32 КоАП РФ), влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц - пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей.

В соответствии с п. 218 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 №390, запрещается сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях. Данная норма имеет целью предотвращения перехода сельхозпалов на земли поселений и земли, занятые лесным фондом.
За нарушение требований пожарной безопасности, в том числе указанной нормы в условиях особого противопожарного режима - ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ - наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

За нарушение требований пожарной безопасности, в том числе указанной нормы - ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ - наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Помощник прокурора  Кочковского района юрист 1 класса                                            А.Б.Селедцов 
С 1 января 2015 года вступили в силу важные изменения законодательства, касающиеся административной ответственности за нарушения трудового законодательства
     С 1 января 2015 года вступили в силу важные изменения законодательства, касающиеся административной ответственности за нарушения трудового законодательства.

Срок давности привлечения к ответственности увеличивается в шесть раз - с 2 месяцев до 1 года с момента совершения (выявления) нарушения.

Максимальный размер штрафа за уклонение работодателя от заключения трудового договора в письменной форме вырос в четыре раза до 100 тыс. руб.

Вводится ступенчатая система ответственности. В случае повторного нарушения размер санкций возрастает.

Вступило в силу другое важное изменение. Введена административная ответственность за заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем. Согласно пункту 3 статьи 5.27 КоАП РФ подобные действия влекут наложение административного штрафа до 100 тыс. руб.

При этом принимать решение о том, является ли гражданско-правовой договор фактически трудовым, будет не суд, а инспектор по труду.

     Помощник прокурора района юрист 3 класса                            О.А.Огнева
Трудоустройство бывшего  государственного (муниципального) служащего

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции»  постановлением Правительства РФ от 21.01.2015 № 29 утверждены  новые Правила сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Правила устанавливают порядок сообщения   работодателем о заключении трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение в организации в течение месяца работ (оказание организации услуг) стоимостью более 100 тыс. рублей с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы.

Работодатель при заключении трудового договора или гражданско-правового договора в течение 2 лет после увольнения гражданина с государственной или муниципальной службы обязан  сообщать представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы о заключении такого договора в письменной форме

Соответствующее сообщение должно быть направлено   в 10-дневный срок со дня заключения договора. Оформляется оно на бланке организации и подписывается ее руководителем (уполномоченным лицом), подписавшим трудовой договор со стороны работодателя либо гражданско-правовой договор. Подпись работодателя заверяется печатью организации (печатью кадровой службы).

Также в Правилах установлен перечень сведений и данных, которые должны содержаться в сообщении, направляемом работодателем представителю нанимателя (работодателю) гражданина по последнему месту его службы.

Статьей  19.29 КоАП РФ за  привлечение  работодателем либо заказчиком работ (услуг) к трудовой деятельности на условиях трудового договора либо к выполнению работ или оказанию услуг на условиях гражданско-правового договора государственного или муниципального служащего, замещающего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, либо бывшего государственного или муниципального служащего, замещавшего такую должность, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом  «О противодействии коррупции» предусмотрена административная ответственность в виде  административного штрафа на граждан в размере от 2  до 4 тысяч рублей; на должностных лиц - от 20 до 50 тысяч рублей; на юридических лиц - от 100  до 500 тысяч рублей.

Помощник прокурора Кочковского района юрист 3 класса                                О.А. Огнева

Ответственность за невыполнение требований прокурора

Федеральным законом от 22.12.2014 № 434-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» внесено изменение в статью 17.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающей административную ответственность за невыполнение законных требований прокурора, вытекающих из его полномочий установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении. 

В частности, срок давности привлечения к административной ответственности за совершение данного правонарушения увеличился с трех месяцев до одного года. 

Кроме того, наказание за совершение правонарушения по ст. 17.7 КоАП РФ для должностных лиц теперь, помимо штрафа, предусматривает дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года. 

Также, согласно Федеральному закону от 22.12.2014 № 434-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» на должностных лиц государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, теперь распространяются положения статьи 19.6.1 КоАП РФ, которая устанавливает административную ответственность за несоблюдение должностными лицами органов государственного контроля (надзора), органов муниципального контроля требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле. 

Вышеуказанные изменения вступили в силу 3 января 2015 года.

Помощник прокурора Кочковского района юрист 3 класса                                     О.А. Огнева
Ответственность за нарушение трудового законодательства                                                                              В соответствии с ч. 3 ст. 37 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на вознаграждение за труд, без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда. 

Статья 22 Трудового кодекса Российской Федерации обязывает работодателя выплачивать в полном размере причитающуюся работникам заработную плату в сроки, установленные в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами. 

При этом действующее российское законодательство устанавливает различные виды ответственности для работодателей за невыплату работникам заработной платы. 

Статьей 236 ТК РФ предусмотрена материальная ответственность работодателя за задержку выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику. 

Меры административной ответственности за нарушения трудового законодательства установлены ст. ст. 5.27 и 5.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Наиболее   строгим видом ответственности за невыплату заработной платы является установленная ст. 145.1 УК РФ уголовная ответственность. 

Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат является преступной, если выплаты не производятся свыше двух месяцев или зарплата свыше двух месяцев выплачивается в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, либо в случае частичной невыплаты (менее половины суммы) заработной платы, иных выплат свыше трех месяцев. 

Кроме того, с  1 января 2015 года вступил в действие Федеральный закон № 421-ФЗ, предусматривающий ответственность по ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права.

Новая редакция указанной статьи, в отличие от ранее действующей, более детально конкретизирует нарушения трудового законодательства под определенную часть указанной статьи.

В новой редакции статьи 5.27 КоАП РФ обозначены 5 частей по конкретным видам нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, являющихся самостоятельным составом административного правонарушения.

В действующей редакции статьи 5.27 КоАП РФ отдельно выделены в часть 3 нарушения трудового законодательства, выразившиеся в уклонении от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем.

За совершение указанных административных правонарушений предусмотрена ответственность в виде штрафа для должностных лиц от 10 до 20 тыс. руб, для индивидуальных предпринимателей  от 5 до 10 тыс. руб., для юридических лиц от 50 до 100 тыс.руб.

Помощник прокурора Кочковского района юрист 3 класса                           О.А. Огнева
О взыскании задолженности по заработной плате

       Заявление о выдаче судебного приказа о взыскании заработной платы подается при наличии задолженности по заработной плате, при отсутствии спора о размерах заработка и порядке его начисления. В ином случае работнику целесообразно будет подать исковое заявление о взыскании заработной платы.

Право на обращение с заявлением на судебный приказ о заработной плате предусмотрено статьей 122 ГПК РФ. При обращении в суд по трудовым спорам работники освобождены от судебных расходов, в том числе от уплаты госпошлины.

Заявление о выдаче судебного приказа по заработной плате подается мировому судье, независимо от размера задолженности.

По общим правилам заявление на судебный приказ по зарплате подается по месту нахождения должника-работодателя. Однако, если рабочее место находилось в обособленном подразделении или специально было указано в трудовом договоре, то возможно предъявление требований мировому судье по месту выполнения работы.

Заявитель должен доказать факт трудовых отношений, приложить документы, подтверждающие размер начисленной, но не выплаченной заработной платы.  

В соответствии со статьей 45 ГПК РФ прокурор имеет право обратиться  в интересах работника с заявлением о выдаче судебного приказа о взыскании заработной платы.

Для этого гражданину  необходимо  обратиться к прокурору района  с заявлением о наличии   задолженности по заработной плате.

При этом в обязательном порядке  между работником и работодателем должен быть заключен письменный трудовой договор.

Помощник прокурора Кочковского района  юрист 3 класса                            О.А. Огнева                                                                          

 Помощь отдельным категориям заемщиков  по ипотечным кредитам
20.04.2015 принято Постановление Правительства РФ № 373 «Об основных условиях реализации программы помощи отдельным категориям заемщиков по ипотечным кредитам (займам), оказавшихся в сложной финансовой ситуации, и увеличении уставного капитала открытого акционерного общества «Агентство по ипотечному кредитованию»                                                                                                                           В п. 1 постановления Правительства определены категории заемщиков, которым может быть предоставлена реструктуризация по ипотечным кредитам (займам), к ним относятся:

- граждане Российской Федерации, которые по состоянию на 1 января 2015 г. в установленном законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации и (или) муниципальными правовыми актами порядке являются участниками государственных или муниципальных программ по улучшению жилищных условий, иных мероприятий по улучшению жилищных условий и которые воспользовались правом на получение социальных выплат (субсидий) и иных льгот на приобретение (строительство) жилых помещений за счет средств федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации и (или) муниципального бюджета с использованием подлежащего реструктуризации ипотечного кредита (займа);

- граждане Российской Федерации, имеющие 2 несовершеннолетних детей и более;

- граждане Российской Федерации, имеющие 1 ребенка и более, при этом возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет;                                                                         - граждане Российской Федерации, являющиеся ветеранами боевых действий;                                                               - граждане Российской Федерации, являющиеся инвалидами и (или) имеющие детей-инвалидов;                   -  граждане Российской Федерации, для которых по состоянию на 1 января 2015 г. работа в органах государственной власти Российской Федерации, органах государственной власти субъектов Российской Федерации или органах местного самоуправления является основным местом работы и стаж указанной работы которых составляет не менее 1 года;                                                                                                                      -    другие категории заемщиков.

В п. 3 названного постановления Правительства РФ установлены также требования к предмету ипотеки, который должен находиться на территории Российской Федерации, общая площадь жилого помещения на каждого члена семьи не должна превышать установленные Постановлением Правительства РФ размеры, и др.

В соответствии с п. 4 постановления Правительства РФ ипотечный жилищный кредит (заем) в целях его реструктуризации должен соответствовать следующим требованиям:

- целью предоставления ипотечного жилищного кредита (займа) являлось участие в долевом строительстве, приобретение или строительство жилого дома или квартиры, их капитальный ремонт или иное неотделимое улучшение или рефинансирование ипотечного жилищного кредита (займа), предоставленного на указанные цели;

- просрочка платежей по ипотечному жилищному кредиту (займу) по состоянию на дату подачи заявки на реструктуризацию составляет не менее 30 и не более 120 дней;

- ипотечный жилищный кредит (заем) предоставлен не позднее 1 января 2015 г.

 Предельная сумма возмещения по каждому ипотечному жилищному кредиту (займу) части недополученных доходов либо убытка составляет 200 тыс. рублей.                                                               Постановление Правительства РФ № 373 вступило в силу с 30.04.2015.
Помощник прокурора Кочковского района   юрист 1 класса                          А.Б.Селедцов                                                                      
Об уголовной ответственности лиц, в обязанности которых входит соблюдение требований правил оборота наркотических средств и психотропных веществ или контроль за их соблюдением, за нарушение указанных правил

            Уголовная ответственность в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ, предусмотренная статьей 228.2 Уголовного кодекса  Российской Федерации.

Данной статьей предусмотрена ответственность за нарушение правил законного оборота наркотических средств и психотропных веществ либо их прекурсоров, а также веществ, инструментов или оборудования, используемых для изготовления наркотических средств или психотропных веществ.

Правила оборота указанных предметов регулируются Федеральным законом от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» и принимаемыми в соответствии с данным законом нормативными правовыми актами Российской Федерации

Субъектом преступления являются лица, в обязанности которых в соответствии с установленным порядком (например, служебной инструкцией, приказом вышестоящего должностного лица) входит соблюдение соответствующих правил или контроль за их соблюдением при совершении действий при производстве, изготовлении, переработке, хранении, учете, отпуске, реализации, продаже, распределении, перевозке, пересылке, приобретении, использовании, ввозе, вывозе либо уничтожении, предметов данного преступления.

Нарушение правил оборота наркотических средств и психотропных веществ может быть совершено лицом как умышленно, так и по неосторожности. При этом для определения наличия преступления необходимо установить, что нарушение таким лицом правил совершения вышеуказанных действий в отношении названных предметов, повлекло утрату одного или нескольких объектов.

Отдельно статьей предусмотрена более суровая уголовная ответственность за нарушение правил оборота наркотических средств и психотропных веществ, совершенное из корыстных побуждений либо повлекшее по неосторожности причинение вреда здоровью человека или иные тяжкие последствия.

Санкция статьи предусматривает наказание: минимальное -  в виде штрафа в размере до 100 тыс. руб., максимальное - в виде лишения свободы на срок до 3 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
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