НЕДЕЛЬНАЯ СВОДКА ГИБДД

С 14 по 20 марта 2020 года на территории района выявлено 53 административных правонарушения в области дорожного движения, 4 водителя нарушили правила перевозки детей, за управлением автомототранспортом без соответствующих документов к административной ответственности привлечен 1 водитель.
Госавтоинспекция призывает участников дорожного движения соблюдать ПДД РФ.

Госавтоинспекция информирует:
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По итогу ОПМ «Ремень безопасности» и «Детское кресло» на территории Ордынского и Кочковского района сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Ордынский» и  ПДПС ГИБДД ГУ МВД России по Новосибирской области к административной ответственности привлечены 4 водителя транспортных средств, которые нарушили правила перевозки детей и 31 водитель, нарушивший правила пользования ремнями безопасности.  
По итогам 2 месяцев 2020 года на территории Новосибирской области зарегистрировано 32 ДТП (-3%) с участием несовершеннолетних, в которых 4 ребенка погибли (+300%) и 33(-15.4%) травмированы.  
В целях снижения уровня детского дорожно-транспортного травматизма в период с 18 марта по 05 апреля 2020 года на территории Новосибирской области пройдет специальное профилактическое мероприятие под условным названием «Внимание каникулы!».
Госавтоинспекция призывает участников дорожного движения соблюдать ПДД РФ и напоминает: за нарушения, допущенные пешеходами, а также водителями транспортных средств, не предоставившими преимущество в движении пешеходам, имеющим такое право, влечет административные наказания, предусмотренные ч.1 ст. 12.29 КоАП РФ в виде предупреждения  или наложения административного штрафа в размере 500 рублей, и по ст. 12.18 КоАП РФ в виде наложение административного штрафа в размере от 1500 до 2500 тысяч рублей. 
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