 Прокуратурой Кочковского района Новосибирской области проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции.
Установлено, что в МКУ «Центр бухгалтерского, материально-технического и информационного обеспечения Кочковского района»  принят на работу бывший государственный гражданский служащий, замещавший ранее должность  специалиста межмуниципального  Кочковского отдела Управления Росреестра по Новосибирской области.
В нарушение Федерального закона «О противодействии коррупции» новый работодатель не представил сведения о заключении трудового договора с указанным сотрудником на предыдущее место его службы.
По результатам проверки прокуратура возбудила в отношении организации и директора общества административные дела по ст. 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности бывшего государственного служащего).
Кроме того, директору   МКУ «Центр бухгалтерского, материально-технического и информационного обеспечения Кочковского района»  прокуратура внесла представление об устранении выявленных нарушений законодательства о противодействии коррупции.
Рассмотрение актов прокурорского реагирования  находится на контроле   прокуратуры района.    
     

И.о. прокурора района

советник юстиции				                                         Ю.В. Жилина
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