ОТЧЕТ ГЛАВЫ КРАСНОСИБИРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КОЧКОВСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

 ЗА 2015 ГОД
1. Основные показатели поселения по состоянию на 01.01. 2016 года
Общая площадь территории Красносибирского сельсовета составляет 21,3 тыс. га, из них 0,314 тыс. га – земли населенных пунктов, 18,9 тыс. га. - сельскохозяйственные земли. Число домохозяйств – 433, численность населения по состоянию на 01.01.2016 года составила 1211 человек из них трудоспособного возраста – 656, занято в экономике 460 чел. Уровень безработицы составляет – 29,8%. 
За 2015 год на территории Красносибирского сельсовета прибыло 22 человека, убыло – 15 чел. Всего численность населения по сравнению с 2014 годом уменьшилась на 3 человека.
Структура населения Кочковского сельсовета:

Пенсионеры – 282 чел.;

Дети – 273 чел. из них школьники – 169 чел.;

Взрослое трудоспособное население - 656 чел.
Жилищный фонд Красносибирского сельсовета по состоянию на 01.01.2016 года составил – 22,9 тыс. м², в том числе муниципальный ж.ф. – 0,48 тыс. м². Введено в эксплуатацию жилых домов 57,4 м², это на 20% меньше чем в 2014 году.

Общая протяженность автомобильных дорог на территории сельсовета составляет 13,9 км, из них оформляется право собственности на 11,5 км.  
Общая протяженность линий наружного освещения составляет 13,3км.

На территории поселения действуют два магазина потребкооперации это магазины РАЙПО и два магазина частных предпринимателей.
Из предприятий сельхозпроизводства на территории действует ЗАО «Красносибирское» которое обеспечивает селу 106 рабочих мест. 
2. Показатели деятельности администрации Красносибирского сельсовета за период 2015 года


За 2015 год план по доходам выполнен на 85,4%, в том числе выполнение плана по собственным доходам составляет 100%. Сумма собственных доходов составила 1 мил. 150 тыс. рублей, в них входят налоговые поступления, такие как налог на доходы физических лиц поступил в сумме 194,3 тыс.руб. % выполнения составил 109,4%, доходы от уплаты акцизов поступили в сумме 703,4 тыс.руб. и также составили 100% выполнения плана. Доходы от имущественных налогов, таких как – налог на имущество физических лиц поступил в сумме – 30,1 тыс. руб. 100% исполнения плана, земельный налог с физических лиц – 106,9 тыс. руб. 100% исполнения плана. И не налоговых поступлений, таких как – доходы от сдачи в аренду имущества (помещение под магазин РАЙПО в клубе завета и имущество электроснабжения ЛЭП и подстанции) поступили в сумме 112,5 тыс.руб. и также составляет 100 % исполнения. 

Средства, поступившие по собственным доходам поселения были израсходованы следующим образом: доходы от уплаты акцизов – 49,5 тыс. руб. оплачены услуги по разработке проектно-сметной документации на ремонт автомобильной дороги по ул. Школьной, части дороги по ул. Сибирская. На изготовление дорожных знаков потрачено 31 тыс. рублей, 396,1тыс. руб. израсходовано на обеспечение софинансирования мероприятий программы «Развитие автомобильных дорог в НСО» на ремонт автодороги по ул. Школьной  и  221,5 тыс. руб. направлены на оплату работ по устройству 47 метров дорожного полотна по ул. Сибирской.


Остальные доходы в сумме 447 тыс. руб. были направлены на оплату услуг по организации уличного освещения в сумме 141,5 тыс. руб., содержание автомобильных дорог (очистка от снега) на сумму – 99,3 тыс. руб., содержание кладбища (скашивание травы, очистка от снега) на сумму 115,2 тыс. руб., пенсионное обеспечение – 70,0 тыс. руб. 

В 2015 году Администрацией Красносибирского сельсовета заключено  4 муниципальных контракта на основании запроса котировок, аукционов и конкурсов на общую сумму 2576,7 тыс. рублей. По контрактам произведен ремонт автомобильных дорог поселения (по ул. Школьная до пересечения с дорогой Кочки-Новые Решеты и начат ремонт автодороги по ул. Сибирской 47 метров) на общую сумму 2106,8 тыс. рублей. В рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в НСО» из средств областного бюджета поступило – 1404,4 тыс.руб. 
Для решения вопросов водоснабжения и теплоснабжения были заключены 2 муниципальных контракта на разработку схем водоснабжения и теплоснабжения на общую сумму 334,5 тыс.руб., из них средств Фонда модернизации и развития ЖКХ Новосибирской области было выделено на сумму – 234,2 тыс.руб.  Из бюджета Кочковского района нам пришла помощь в виде субсидии в сумме - 100,3 тыс.руб. 

Также с целью организации бесперебойной работы котельной в селе с помощью средств Фонда приобретен дизельный генератор стоимостью 435,2 тыс.руб. из них средства Фонда составили 304,6 тыс.руб. и средства бюджета Кочковского района, поступившие нам в виде субсидии 130,5 тыс.руб.
Администрация Красносибирского сельсовета принимает участие в реализации государственной программы по переселению граждан из аварийного жилья, на 2015-2016 годы запланировано провести расселение 2-х двухквартирных жилых дома общей площадью – 126,4 кв.м., расположенных по адресам: ул. Покрышкина д.21 и ул. Первомайская, д.24 
Средства на реализацию мероприятий выделены Фондом модернизации ЖКХ в размере 2 471,8 тыс.руб., областным бюджетом в размере – 1704,2.  Для строительства одного двухквартирного дома уже выделен и поставлен на кадастровый учет земельный участок по ул. Первомайская.

В области Культуры клубом совместно с администрацией Красносибирского сельсовета организованы и проведены 38 культурно-массовых мероприятий, коллектив МКУК «Красносибирское СКО» принял участие в 16 различных конкурсах и фестивалях, в том числе в шести областных один из которых «Праздник песенной души» - областной фестиваль народного творчества, посвященный творчеству братьев  Заволокиных. 
В области спорта администрация Красносибирского сельсовета приняла участие в организации 5 спортивных мероприятий. 

И в заключении хочу Вам сказать, что личный приём я веду в течении всего рабочего дня, если будут возникать вопросы пожелания пожалуйста обращайтесь.
В 2016 году планируется разработать проектно-сметную документацию на строительство скважины для обеспечения населения водой (на замену скважины ЗАО «Красносибирское») договор на пректно-сметную документацию уже заключен,  её строительство запланировано на 2017 год. Решения этой задачи планируется выполнить с помощью участия в подпрограмме «Чистая вода» государственной программы по развитию ЖКХ. 
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