1. Основные показатели поселения 
Численность нашего населения по состоянию на 01.01.2019 года уменьшилась на 42 чел. и  составила 1134 человека из них трудоспособного возраста – 601, занято в экономике 481 чел. Уровень безработицы составляет – (20 %).  
За 2018 год на территории Красносибирского сельсовета прибыло 17 человека, убыло – 59 чел. 
Структура населения Кочковского сельсовета:

Пенсионеры – 275 чел.;

Дети – 258 чел. из них школьники – 168 чел.;

2. Показатели деятельности администрации Красносибирского сельсовета за период 2018 года


За прошлый год администрацией было разработано и утверждено 125 Постановлений администрации, 126 распоряжений администрации, проведено 9 сессий Совета депутатов, на которых принято 49 Решений, среди них утверждены правила благоустройства территорий Красносибирского сельсовета. 

Проведено 4 заседания административной комиссии, по результатам которых вынесены решения о наказаниях в виде штрафов на общую сумму 3000 рублей. Все протоколы были составлены по бродячему скоту.


Проведено 2 проверки по муниципальному контролю: 

- на соблюдение правил благоустройства, проверена прилегающая территория Телевышки;
- на соблюдение безопасности дорожного движения, автомобильную дорогу «Подъезд к селу Красная Сибирь» по ул. Покрышкина, в результате проведенной проверки в настоящее время ТУАДом готовится ПСД на ремонт этой дороги, также готовится ПСД на устройство тротуаров и освещения от моста до поворота на школу. Работы планируется начать в этом году и закончены они должны быть до октября 2020 года.


Так же в 2018 году нами начаты работы по ремонту автомобильной дороги по ул. Первомайская в этом году они будут продолжены. Выполнен ремонт дороги по ул. Комсомольская к детскому саду. 


Средства на ремонт автомобильных дорог израсходованы в сумме 1 308,0 тыс.руб. из областного и местного бюджетов.
 
В этом году нами подготовлены документы на участие в конкурсе на получение гранта для организации освещения дороги по ул. Комсомольской к садику и площадки около школы.


В прошлом году впервые в конкурсе на получение грантов принял участие наш ТОС «Искра» они получили 80,0 тыс. рублей на ликвидацию свалки за ул. Школьной, её площадь составила 1200 кв.м.


Также мы приняли участие в конкурсе на получение гранта в рамках развития культуры, сумма гранта составила 330,0 тыс. руб. К этой сумме мы добавили наше софинансирование 12,0 тыс. руб. и заменили окна в клубе на пластиковые.

Ещё мы приняли участие в областном конкурсе проектов развития территорий, основанных на местных инициативах, проект назывался «Благоустройство сельского кладбища». По результатам конкурса на благоустройство нашего кладбища из средств областного бюджета мы получили 408,0 тысяч рублей, 80,0 тысяч на обеспечение софинансирования проекта нам выделила администрация Кочковского района и 45,0 тысяч рублей собрали жители села.

В прошлом же году мы подготовили проектно сметную документацию на реконструкцию водопровода по ул. Коммунистическая, работы по проекту включены Министерством на финансирование в 2020 году. Сейчас готовим документы на реконструкцию водопроводной сети протяженность почти 4 км. по ул. Юбилейная, Октябрьская, пер. Октябрьский, для подачи заявки на финансирование по программе  «Чистая вода».


Одиноко проживающим пенсионерам и многодетным семьям нами было установлено 15 пожарных извещателей.

Ещё нами разработана ПСД на организацию сквера на территории перед памятником ВОВ, сейчас проект проходит экспертизу, по окончании всех подготовительных работ мы планируем подать заявку на участие в проекте «Комфортная городская среда».


Партией Единая Россия в январе этого года был объявлен конкурс на получение материальной поддержки первичной организации Партии, мы также приняли участие в этом конкурсе, подали заявку на приобретение уличных тренажеров.

В прошлом году администрацией были поданы документы и заявка в Фонд Модернизации на проведение капитального ремонта МКД по ул. Телевышка, уже определился подрядчик на следующей недели начинается первый этап работ.

