Информационно-статистический обзор
рассмотренных в апреле 2024 года обращений, запросов информации 
и сообщений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, поступивших в адрес Главы Красносибирского сельсовета Кочковского района Новосибирской области и в администрацию Красносибирского сельсовета Кочковского района Новосибирской области, а также результатов рассмотрения обращений и принятых мер

Организация работы с обращениями граждан в Администрации Красносибирского сельсовета Кочковского района Новосибирской области осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации (ст. 33), Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов».
I. В апреле 2024 года в адрес Главы Красносибирского сельсовета Кочковского района Новосибирской области поступило 0 обращений (в апреле  2023 года – 0) в том числе:
1) письменных обращений – 0(в 2023 году – 1), в том числе в форме смс-сообщений – 0 (в 2023 - 0), устных по телефону - 0(в 2023 году-1).
II. Личный прием граждан
[bookmark: _GoBack]В администрации сельского поселения организован личный прием граждан. График приема уполномоченными лицами размещен на информационном стенде администрации и на сайте администрации Красносибирского сельсовета Кочковского района Новосибирской области https://kr-sib-mo.nso.ru/page/36.
В апреле  2024 года на личном приеме граждан было принято 0 человек (в апреле 2023 года -0).
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